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Medaglia dArgenfr al Medto Civite

PROVINCIA B T

dell'ordine del giorno della seduta del 18 I 12 t2017

L'anno , il giomo l8 del mese di dicembre

nella sala delle adunanze Consiliari, pf€vio esaurimento delle tormalità

Consiglio Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in via

pr€scritte dal

ordinaria

vlgente Regolamento del

in adunanza ....pg-b.pligi...

con l'assistenza del S€gretario Generale Dott,

Af f inizio dell'argomento in oggetto allè orè 22,11

apprccso indicati :

convocazione, sotto la Presidenza del Sig, Aw. Fabrizio Ferrante

Carlo Casalino

dsultano prcsenti o assenti i Consiglieri Comunali come

Lreoirto

18) Tolomeo Tiziana x

19) Lovecchio Pietro x
20) Loconte Giovanni x
2l) Capone Luciana x

22) Laurora Francesco x

23) Briguglio Domenico x

U) Cirillo Luigi x
25) Lope Michelè x

28) Di Lernia Lui3a x
27) Mena Rafiaella x

28) Lapi Nicola x

29) Corrado Giuseppe x

30) De Toma Pasquale x
31) Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x

33) Cinquepalmi Maria Grazia x

Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n.

seconda

Oggetto:
Proposta di deliberazione per il riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi

N. 106 del Reg. I 
dell'art.lg4 del T.U. sull'ordinamento dehli Enti Locali, approvato con

D.lgs 18/08/2000, n.267,
derivante da sentenza n.57212017 emessa dal TAR Puglia - Sede di Bari.

Data:18 11212017

Irrsr
l) Bottaro Amedeo x

2! Florio Antonio x
3) Papagni Antonella x
4) kurora Carlo x
5) TomasicchioEmanuele x

6) Fenante Fabrizio x

7l Avantario Cado I

8) Co]mio Patrizia x

9) Uarinaro Giacomo x
l0) De Laurcntis Domenico x
rf) Ventura l{icola x

12) Nenna Marina x

13) Amoruso Leo x
14) Comacchia lrene x

15) Banèsi Anna tlaria x
'î6) Oi Tondo Diego x

17) Zitoli Francesca x

Totale Dresenti n. 24 Totale assenti n.



IL Presidente Ferrante enuncia il 4" debito fuori bilancio dell'ordine del giorno aggiuntivo e
si dà per letto la proposîa di deliberazione e precisa che questi prov\-edimenti sono arrivaîi molto in
ritardo e si è doluto lavorare intensamente per poterli portare in Consiglio.

Interviene la Consigliera Barresi e prende in esame la situazione dell'AMIU dove si danno
incarichi senza consultare una schort list-

Prende la parola la Consigliera Di Lemia affermando che i prolwedimenfi sono anivati in
riîardo.

A questo punîo il Presidente, poiche non ci sono altri intenanti da parte dei Consiglieri,
pone in votazione per appello nominale la proposta di deliberazione che riporta il seguente risultato:

Presenti: n.24

Assenti: n,9 (Florio - Papagni - Tomasicchio - Di Lemia - Lapi - De Toma - Lima -
Procacci - Cinquepalmi)

Voti favorevoli: n.20 (Bottaro - Ferrante - Al'antario - Cormio - Marinaro - De Laurentis - -
Ventura - Nenna - Amoruso - Cornacchia - Di Tondo - Zitoli - Tolomeo -
Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco - Briguglio - Cirillo - Lops)

Astenuti: n.2 (Laurora C. - Barresi - Mena - Conado -)

La proposta di deliberazione viene approvaîa.

Il Presidente pone per alzata dt mano, la proposta di conferire I'immediata eseguibilità al
prowedimento, che riporta lo stesso risultato:

Presenti: n.24

Assenti: n.9 (Florio - Papagni - Tomasicchio Di Lernia - Lapi - De Toma - Lima -
Procacci - Cinquepalmi)

Voti favorevoli: n.20 (Bottaro - Ferrante - Avantario - Cormio - Marinaro - De Laurentis - -
Ventura - Nenna - Amoruso - Cornacchia - Di Tondo - ZitoIi - Tolomeo -
Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco - Briguglio - Cirillo - Lops)

Astenuti: n,2 (Laurora C. - Barresi - Mena - Corrado)

La proposta viene approvata.

Pertanto,

Relazione del Segretario Generale nella qualità di Responsabile del Servizio
Legale e Contenzioso

La sig.ra M.1., rappresentata e difesa dall' aw.to Gabriele Bavaro, ha proposto ricorso numero di
R.G. 881i2011 innanzi al TAR Puglia (Sezione Teza) - Sede di Bari, per l'annullamento del
prowedimento n.prat.n.428l10 del 251'1111 a firma del dirigente dell'Ufficio Tecnico -Settore
Urbanistica recante diniego di condono opere edili.

Con sentenza n. 57212017, pubblicata in dala 11612017, il TAR per la Puglia (Sezione Teza) -
Sede di Bari ha accolto il ricorso e, per I'effetto, ha condannato il Comune di Trani alla rifusione



delle spese di lite in favore della ricorrente per complessivi €.1,000,00, oltre accessori come per
legge e contributo unificato.

Sl PROPONE, pertanto, di procedere al riconoscimento della legittimità del debito fuori bilancio, di
cui alla sentenza n.57212017 del TAR per la Puglia (Sezione Terza) - Sede di Bari, ai sensi
delf'art. 194, comma I lettera a) del TUEL n.267|2OOO, per I'ammontare complessivo di €.1.959,12
(mrllenovecentocinquantanove/12), in favore della sig.ra M.1., al fine di regolarizzare la posizione
debitoria dell'Ente nei confronti della creditrice risultante dalla citata sentenza e di scongiurare
l'esposizione dell'Ente ad ulteriore aggravio di spese per successive azioni legali di recupero
forzato dello stesso debito, accertato quale certo, liquido ed esigibile;

IL CONSIGLIO COMUNALE

LETTA la relazione premessa;

R|CH|A[[ATO I'art, 194 comma 1, lettera a) del D.Lgs n.267 t2000, che disciplina il procedimento
per il riconoscimento dei debiti fuori bilancio derivanti da sentenze esecutive;

RILEVATO che la Corte dei Conti, Sez,controllo Puglia n.9/12, aderisce all'orientamento che
impone, sempre e comunque, il previo ric,onoscimento da pafe del Consiglio Comunale dei debiti
derivanti da sentenze esecutive e/o decreti ingiuntivi;

EVIDENZIATO che, con il presente prowedimento si procede ad accertare che il debito rientra in
una delle fattispecie individuale dall'art.194 del T.U. degli enti locali, e quindi a ricondurre
l'obbligazione all'interno della contabilità dell'Ente;

RICHIAMATO I'art. 23, comma 5, della legge n.289 del 27 -12.2002, in base al quale '/
prowedimenti di iconoscimento di debiti posfl in essere dalle amministrazioni pubbliche di cui
all'aft.I, comma 2, del D.L9s.3O.3.2001, n.165, sono frasmessr agli organi di controllo ed alla
competente Procura della Cofte dei Conti";

RILEVATO che aono stati richiesti:
- il parere al Collegio dei Revisori dei Conti, ai sensi dell'art.239, comma 1, lett.b), del D.Lgs.
n.26712OQ0,
- il parere alla 2^ e 3^ Commissione Consiliare;

PRESO ATTO che, sulla proposta di deliberazione di che trattasi sono stati formulati i pareri
prescritti dall'art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267:
- parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministratíva, in atti, espresso dal Segretario
Generafe nella qualità di Responsabile del Servizio Legale Contenzioso in data 2'ln 12017

- parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, in atti, espresso dal Dirigente dell'Area
Economica-Finanziaria in data 51912017.'Sulla scorta della riconoscibilità in atti dichiarati dal
responsabile dell'Ufficio Contenzioso e Legale";

Con il risultato delle votazioni acceÉato e proclamato dal Presidente;

DELIBERA

Per tutto quanto in premessa riportato, che forma parte integrante e sostanziale del presente
prowedimento:

1) Riconoscere, ai sensi dell'art. 194, comma 1, lett. a) del D.Lgs. n. 26712000, la legittimità del
debito fuori bilancio derivante dalla sentenza n.57212017 del TAR per la Puglia (Sezione Terzal
- Sede di Bari in favore della sio.ra M.l.



2| Finanziare il debito complessivo di €.1.959,12 (millenovecentocinquantanove/12) mediante
imputazione al bilancio 2017 - Cap. PEG 224 denominato "Debiti oneri latenti e riconoscibili ex art.
194 TUEL".

3) Rinviare all'adozione di apposita determinazione dirigenziale la materiale liquidazìone delle
somme dovute, a seguito dell'awenuto riconoscimento del relativo debito fuori bilancio con il
presente prowedimento, facultando l'ufficio competente ad integrare la spesa per gli eventuali
incumbenti di legge successivi, fino alla data di effettivo soddisfo.

4) Dichiarare il presente prowedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 4" comma dell'art.
134 del D.Lgs n.267 del 2000.

5l Trasmettere copia del presente prowedimento, alla Procura della Corte dei Conti, ai sensi
dell'art.23, comma 5, della legge 27.12.2OO2, n.289.



cg.n.sjqlig c9mun3l9 di rrani
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PIINTO N. 5 ALL'O.D.G., EX PUNTO 4: "PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER IL
RICONOSCIMENTO DEL DEBITO FUORI BILANCIO AI SENSI DELL'ART. I94 T.U.
SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI. APPROVATO CON D.LGS 18

AGOSTO 2OOO, NR 267, DERIVANTE DA SENTENZA NR 572a0fi EMESSA DAL TAR
PUGLIA-SEDE DI BARI".

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Passiamo all'altro punto all'ordine del giorno. Devo fare io una dichiarazione prima di entrare

nell'argomento del "Riconoscimento del debito fuori bilancio". Tengo a precisare che questa

presidenza ha ricemto l'inoltro di trenta prowedimenti, tutti insieme, nelia sola giornata di
venerdì. Quindi se da pane degli Uffici, da parte degli Uffici, la maggior parte debiti fuori
bilancio che però hanno date molto, molto antiche. Quindi abbiamo fatto in 24 ore il lavoro che

avreÍrmo dovuto fare in dieci giorni. Tengo a precisare solo questo e ringraziare i dipendenti
dell'Ufficio di presidenza che passano sempre per "fessi". Prego, andiamo avanti,
"Riconoscimento debiti fuori bilancio ai sensi dell'art. 194 lettera a) del T.U. derivante dalla
sentenza nr 572t2077 del TAR Puglia, sezione terza- Sede di Bari". Possiamo dare per letto il
prowedimento?

INTERVENTO
(fuoi nicrofono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Il Consigliere Di Lernia non ce lo fa dare per letto. Prego Assessore.

DI TIJLLO DENISE - Assessore

Non ce n'è bisogpo.

F:ERRANTE FABRIZIO - Presidente

Sì, prego. Consigliere, deve intervenire? Consigliere, deve intervenire? Allora, Consigliere

Barresi, prego.

BARRESI ANNA MAFJ{. - Consigliere Comunale

Allora, Sindaco, Presidente, Corsiglien, volevo infatri dire, sì, i dipendenti si sono naturalmente

operati tantissimo per portare questi debiú fuori bilancio, per preparare tutto ciò in Consiglio

Comunale. Q'indi, ecco, una preglriera, che gli Uffici si parlino o meglio, questo è anche

all'Assessore Di Tullo, il neo Assessore, che possa in futuro anche sollecitare, tipo I'Ufficio di
Ragioneria perché abbiarno visto che nel passato, si parla sempre del passato, che tutto andava

male, però devo dire che corne quello che sta succedendo da un anno e mezzo e forse anche piir,
non si è rnai visto in nessun'ahra amninistrazione. Perché la ragioneria non è... i debiti fuori
bilancio, anche come dico al Consigliere Briguglio, sì, vengono, possono venire dall'altra... non

da quest'amministrazione, però è quest'amministrazione che dal 2016, con un impegno del 2016

li paga nel 2017. Un anno di ritardo che naturalmente questo incide sul... sui cittadini, perché

poi chi paga poi gLi oneri, gli interessi e tutto quello che proviene da questo modo di operare è a

carico poi dei cittadini. Ecco perché io per evitare anche questo sperpero volevo dare, dare un
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Consiglio Comunale di Trani

18 dicembre 2017

consiglio, perché, sempre in merito ai debiti fuori bilancio, è un discorso che vorrei fare...
Sindaco, infatti rni rivolgo soprattutto a lei, perché ho prestato atrenzione quando in uno degli
ultimi Consigli Comunali ha dichiarato che è opportuno che noi Consiglieri, insomma, dobbiamo
essere virtuosi e dare anche consigli e suggerimenti utili al fine di aiutare I'amministrazrone e
quindi evitare di fare solo sterili polemiche, come lei le ha definite. Ebbene, quindi oggi io le darò

dei suggerimenti così vediamo se, nella maggioranza infatti non sono stati ascolti questi
suggerimenti, quindi... non se verîanno ascoltati da quest'altro lato. Ebbene, come lei dowebbe
sapere, perché oltre ad essere Sindaco, quindi svolge anche l'attività, è awocato, sapere che dal
sito di AMIU, alla pagina amministrazione e trasparenze è pubblicato I'elenco dei consulenti
dell'AMIU per l'anno 2016-2017. Sinceramente sono rimasta un po' basita quando ho appreso che

l'amministratore unico, ì'ingegper Guadagnuolo, affida incarichi legali contralwenendo ad alcune
regole. Primo, manca una short list secondo, i compensi per gli incarichi legali non sono a priori
determinati. infatti se prendiamo così, ieggo a casa degli incarichi dati agli arvocali Ippolito e

Giuseppe Iacovelli...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Consigliere, è fuori argomento eh! Sta parlando di AMIU e stiamo parlando di una sentenza del
TAR.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presiclente

No, non è così. Non è così. Sui prelirninari sì, sul prowedimento parliamo del prowedimento.
Cioè noi stiamo andando alla sentenza del TAR siamo arrivari all'AMIU. Non è cosi.

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

E sta parlando di AMIU, sta parlando. AMIU, abbiamo duemila occasioni per parlare di AMru.

INTERWNTO
(fitori microfono)

IERRANTE IABRIZIO - Presidente
No, però le posso dire di stare in argomento, Non è l'argomento AMIU questo.

BARR-ESI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
(fuori microfono) quindi è un debito che viene poi a carico dei cittadini. QSrindi io stavo dicendo

che tutti quesli, queste consulenze dove non viene a priori stabilito quindi le spese, gli incarichi
legali, non è sinceramente... Presidente, non mi guardi così, che non (inc.) r-uole firlminare.
Allora, Sindaco, come mai una Partecipau interamente del Comune non si allinea a quanto ha

stabilito diligentemente devo dire, questa, l'amminisuazione da lei rappresentata. Ovvero di
pone- .-

INTERVENTO
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18 dicembre 2017

(fuorí microfono)

BARRXSI ANNA MARIA - Consigliere Comunale
Devo evitare gli sperperi, i debiti fuori. ..

INTXRVENTO
(rtni microfono)

BARRESI ANNA MARIA - Consieliere Comu-nale

E allora, infatti, Ol.vero di porre un freno alle spese e non rimanere quindi appesi poi i
conferimend, questi incarichi che,.. legali, con compensi che non sono definiti e sicuramente
portano a gonfiare i costi in AMIU che ricordano sulle tasche dei cittadini e poi il Sindaco è
costretto ad aumentare la TARI. Quindi vi vogliono spiegale che il Comune, con delibera
commissariale del nr 40 del 16 rnarzo 2015, approvò rna shor }rr per gli awocati e

successivamente, con delibera di Giunta nr 3 dell'll gennaio 2016, I'atnrale amministrazione
approvò un regolamento per conferire incarichi legali esterni. Qrindi il Comune, con questo

regolamento, quando affida un incarico a legali esterni, a priori regolamenta e patruisce il
compen$o, dichiarando di applicare i minimi tariffari, rispettando quindi il DM del numero 140

del 20 luglio del 2012. Quindi mi rivolgo a lei Sindaco e anche al neo Assessore Laurora che og8i

ha anche la delega di AMET e AMIU, quindi non parlo solo di AMIU, parlo di entrambe le. ..

FERRANTT FABRIZIO - Presidente

Consigliere, noi stiamo traftando I'argomento di un ricorso al TAR per un condono di edilizio.
Cioè di AMET ed AMIU che cosa c'entra?

INTERVENTO

FERRANTE I'ABRIZIO - Presidente

No, non può parlare. Consigliere, devo toglierle Ia parola perché lei è fuori argomento. Allora,
andiamo avanti. Nr 51. Prego Consigliere Di Lernia. Anche lei di AMIU? No.

DI IERNIA LUISA - Consigliere Comunale

Volevo rispondere a quello che lei aveva detto poc'anzi a proposito dei debiú che lei aveva

ricevuto tre giorni fa e quindi ha dovuto accelerare il tutto. Si poteva anche discutere di tutti i
debiti fuori bilancio in un'altra data e quindi ci dava tutto il tempo per leggerci le cane. Perché

non è giusto che io non abbia oggi le carte che sono in discussione oggi. Cioè è illegittima 'sta

cosa. Voi ci impedite di controìlare, di fare un'analisi serena. E solo quelìo che volevo dire dal

pubblico.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Consigliere... fuori microfono. Grazie. Allora, ci sono aitri interventi? No. Allora, mettiamo in
votazione il prolwedimento.

BOTTAROAMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGMANTONELLA
LALÍRORACARLO

FAVOREVOLE
ASSENTE

ASSENTE

ASTENLTTO
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Consiglio Comunale di Trani

ló qlcemore zul /

TOMASICCHIO EMANUELE
FERRANTE FABRIZIO
AVANTARIO CARLO
CORMIO PATRIZIA
MARINAROGIACOMO
DE LAURENTIS DOMENICO
VENTURANICOLA
NENNAMARINA
AMORUSO LEO

CORNACCHIADEMSE
BARRESI ANNA MARIA
DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRANCESCA
TOLOMEOTIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVANM
CAPONE LUCIANA
LAURORA TRANCESCO

BRIGUGLIO DOMEMCO
CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIATUISA
MERRA RAFFAELT"q.

L{PI NICOLA
CORRADOGruSEPPE
DE TOMA PASqUALE
LIMA RAIMONDO
PROCACCI CATALDO
CINQUEPATMI MARIA GRAZIA

ASSENTE

FAVOREVOLE

FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOR-EVOLE

FAVORXVOLE
FAVOREVOLE
ASTENUTA
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE
FAVOREVOLE

ASSE}ITE
ASTEì{UTA
ASSENTE

ASTENUTO
ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

20 favorevoli, 4 astenuti. Per f immediata esecurività possiamo fare stessa votazione? Stessa

votazione per l'immediata esecutività.
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DELIBERA N, 106 del 18 112 12017

ll presente verbale è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge_

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Doú. Carlo Casalino F.to

IL VICE PRESIDENTE

Aw' Fabrizio Ferrante

n" .f ).V...-..ns. ouooti".

IL SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affìssa all'albo Pretorio dal

ATTESTA

f: rl.h . - 2 î fEB ?0iî

per 15 giorni consecutivi come prescritto dall'art. '124,l" comma, del T.U.E.L. approvato

col D.Lgs. 18.8.2000, n.267.

Trani,
5 iEi lir.i

ll Segretario, visti gli atti d'uffìcio,

ATTESTA

Trani,

Copia conforme ed uso amministrativo.

Trani,


